Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 57»
Приказ

  « 19 »  ноября 2015                                                 № 01/346
о дополнительных мерах по обеспечению 
антитеррористической

безопасности 



В связи с активизацией деятельности террористических организаций, возникшей опасности захвата учебных и иных детских учреждений, на основании письма департамента образования мэрии г.Ярославля № 01-14/6257 от 19.11.2015
Приказываю: 
1. Всем сотрудникам учреждения повысить бдительность ко всем фактам и явлениям, которые могут по небрежности, невнимательности и недисциплинированности способствовать проникновению в детский сад и на его территорию посторонних лиц, в том числе и террористов под видом клиентов, родственников. Для этого:

-  категорически запретить проход в детский сад посторонних лиц. Диалог с посетителями начинать с проверки документов, удостоверяющих личность, осведомляться о цели визита.  Вход в учреждение разрешить только законным представителям для сопровождения воспитанника и представителям организаций, с которыми детский сад заключил договора на обеспечение функционирования. Представителей организаций фиксировать в «Журнале посещений» (ответственный – завхоз Глебова И.И.)
- сотрудникам учреждения запрещается открывать дверь через домофон без установления личности посетителя и цели его визита.

В случае обнаружения в здании или на территории постороннего, сотрудник должен предложить постороннему покинуть учреждение, сопроводив его до выхода. В случае отказа или другого неадекватного поведения постороннего необходимо срочно нажать кнопку тревожной сигнализации или вызвать полицию по телефону 02 или с мобильного 112 , сообщить о случившемся руководителю либо лицу, его замещающему.
- сотрудникам перед началом рабочего дня тщательно проверять закрепленные за ними помещения, прогулочные участки и территорию на наличие посторонних предметов.
В случае обнаружения потенциально опасного предмета не допускать приближения к нему воспитанников и других людей, немедленно сообщить администрации учреждения, вызвать полицию по телефону 02 или 112.
2.Завхозу Глебовой И.И.:

-осуществлять ежедневный обход территории учреждения и подвального помещения на предмет потенциально опасных предметов с отметкой в журнале.

-отслеживать потенциально опасные объекты вблизи территории учреждения, например оставленные без присмотра автотранспортные средства.

- провести внеплановый инструктаж с сотрудниками по инструкциям № 43 (противодействие терроризму), инструкциям по пожарной безопасности и внеплановую тренировку эвакуации людей из здания до 30.11.2015,

-осуществлять регулярный контроль за целостностью ограждения территории, исправностью технических средств охраны: «тревожной» кнопки, системы видеонаблюдения;
- осуществлять ежедневный контроль за состоянием эвакуационных выходов, держать проходы свободными, двери закрытыми на легко открываемый со стороны помещения замок,

Глебова И.И. назначается ответственным за хранение ключей от  помещений учреждения.

Все сотрудники учреждения по окончании рабочего дня или при необходимости временно покинуть помещение обязаны закрыть дверь закрепленного за ними помещения на ключ и повесить ключ на щиток или передать завхозу.
3.Принять особые меры осторожности в день приема по поводу постановки на электронную очередь. Назначить завхоза Глебову И,И., секретаря Комину А.В. ответственными за встречу посетителей, сопровождения их  до кабинета руководителя, сопровождения до выхода после приема. Запрещается оставлять посетителей без присмотра. 
4.  Воспитателям групп организовать разъяснительную работу с родителями, направленную на укрепление безопасности учреждения:
Родителям рекомендуется:

-приводить и забирать своего ребенка лично в установленное для этого время (утро 7.00-8.30, вечер 16.00 -19.00). В случае наличия объективных причин, по которым законный представитель не может сопровождать ребенка лично, он обязан предупредить воспитателя о том, кто будет забирать ребенка. Доверенное лицо должно иметь при себе удостоверение личности.

- закрывать за собой входную калитку, входную дверь.

- не допускать пропуска в здание незнакомых людей, которые пытаются войти в здание без вызова через домофон.
- в случае обнаружения потенциально опасных предметов или неадекватного поведения посторонних людей на территории учреждения немедленно информировать об этом сотрудников детского сада.

5.Воспитателям старших возрастных групп организовать разъяснительные беседы с воспитанниками о правилах поведения в случае угрозы чрезвычайной ситуации.

6.Назначить ответственными за своевременное закрытие ворот и калитки учреждения:

После приема продуктов: кладовщик Дедова Е.Л.,

После приема других товаров: завхоз Глебова И.И.

Ответственная за закрытие калитки – завхоз Глебова И.И., а также все сотрудники учреждения.

7. Назначить ответственных дежурных сотрудников, контролирующих пропускной режим в учреждение:

7.00-8.00 –  воспитатели групп, старший воспитатель Смирнова Л.В., Иноземцева Т.Г.,

8.00-16.30 –понедельник, среда, пятница – завхоз Глебова И.И.;

                       Вторник, четверг – секретарь Комина А.В.,
    16.30-17.00-сотрудники бухгалтерии Ромашова И.А., Бетюжнова М.М.,

    17.00-19.00 – воспитатели групп, старшие воспитатели Смирнова Л.В., Иноземцева Т.Г.

19.00- 7.00 – сторожа Аленина В.Ф., Павлушина Т.В., Абашидзе А.Ш.

 Контроль за выполнением данного приказа оставляю за собой 

Заведующий МДОУ «Детский сад № 57»                          Соловьева И.В.
