Дополнительная образовательная программа 
по мелкой моторике
«Радость»

для детей 3 -7 лет

 срок реализации программы 4 года

Руководители кружка: Поздеева Светлана Владимировна – 
воспитатель высшей квалификационной категории, 

Крошева Анна Валерьевна – воспитатель первой квалификационной категории 
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Цель программы: Развитие мелкой моторики рук и формирование художественно–эстетического восприятия через приобщение детей к изобразительному искусству.
Особенности программы: Развитая мелкая моторика пальцев рук является одним из показателей интеллектуального роста и творческой активности ребенка.    Занятия кружка «Радость» ставят своей целью расширять кругозор детей, повысив познавательный интерес к аппликации, ручному труду, конструированию из бумаги, лепке, пластилинографии, рисованию.
Режим организации занятий: 1 раз в неделю (4 раза в месяц)

(15 минут – младший, 20 минут - средний, 25-30 минут - старший возраст). 
Ожидаемый результат: Активность и самостоятельность детей в художественно-эстетической деятельности; умение находить новые способы для художественного изображения; передавать в работах свои чувства с помощью различных средств выразительности.
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Материалы, используемые на занятиях: Бумага и картон разного формата и фактуры, пластилин, краски акварельные и гуашевые, клей, ножницы, фломастеры, карандаши, природный и декоративный материал.
Форма подведения итога: 
Результаты творчества кружка по развитию мелкой моторики рук «Радость» будут представлены систематическими выставками.
Программа «Радость»  представляет широкие возможности для творческого самовыражения, способствует осознанному выбору ребенком деятельности на созидание, создание нового. 
